

"UN GOBIERNO EN GUERRA FALTA A SU COMETIDO SI SE LIMITA A ATENDER, MIENTRAS PUEDA, TODAS LAS PRETENSIONES O EXIGENCIAS, POR JUSTIFICADAS QUE PAREZCAN. EL CUMPLIMIENTO DE TODA POLITICA DE GUERRA TIENE QUE HACERSE CONJURANDO LAS NECESIDADES CON LAS POSIBILIDADES, Y NO PERMITIR QUE POR NO DEJAR INSATISFECHAS LAS NECESIDADES DEL MOMENTO, LAS POSIBILIDADES SE AGOTEN Y LLEGUE UN DIA EN QUE EL DESPLOME SEA VERTICAL."

(Del discurso de Negrín en las Cortes.)

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

AÑO III - 2.ª SERIE - N.º 266
MIÉRCOLES 2 DE FEBRERO DE 1938

El doctor Negrín ha afirmado en su discurso de ayer que la guerra terminará con el triunfo de la causa del Pueblo

EDITORIAL

EL PARLAMENTO ESPAÑOL

Ayer se han reunido en Barcelona las Cortes de la República. Lo que en tiempos normales hubiera sido tan solo un acontecimiento de importancia secundaria desde el punto de vista del proletariado, asume en la fase actual de nuestra historia un aspecto bien distinto. Las Cortes españolas no representan actualmente un instrumento de maniobras estrictamente partidistas ni un organismo predestinado a desviar la atención de la clase trabajadora de sus directos objetivos de clase. Ya la escasez misma de sus reuniones lo indica. ASI COMO ESTAN LAS COSAS, EL PARLAMENTARISMO EN ESPAÑA NO CONSTITUYE UNA FORMA DEFINITIVA Y EXCLUSIVA DE ORGANIZACION POLITICOSOCIAL. EL PARLAMENTO NO ES UNA INSTITUCION EFECTIVA, SINO TIENE MAS BIEN UN VALOR SIMBOLICO, AUNQUE MUY RELATIVO. Su misión consiste en documentar la continuidad de nuestro sistema gubernamental y ofrecer a la malevolencia de los enemigos de nuestra causa nacional un mentís rotundo cuando ellos van difundiendo por el mundo objeciones a la soberanía de nuestros derechos internacionales.

COMO SIMBOLO CONSIDERAMOS EL PARLAMENTO ESPAÑOL Y COMO TAL LO ACEPTAMOS. ES UNA CONCESION OBLIGADA QUE LA GUERRA, JUSTIFICA, PUES EN EL MUNDO EXTERIOR, DONDE PREVALECE LOS CONCEPTOS DE LEGALISMO, HACE FALTA EXHIBIR LAS MATRICULAS DE LA LEGALIDAD PARA COMBATIR A LOS ADVERSARIOS CON SUS PROPIAS ARMAS.

El mismo jefe del Gobierno, en su discurso de ayer, ha dejado entrever esta situación particular de nuestro parlamentarismo. Ya la alusión al hecho de que "una vez terminada la guerra" España podrá "instaurar nuevas formas" de convivencia socialpolítica, habla con bastante claridad en este respecto. Entre tantas ficciones, que obstruyen actualmente nuestro horizonte histórico, la ficción del parlamentarismo español es tal vez la más excusable y la menos nociva. El Gobierno, manteniéndola, contrae el compromiso de asegurar plena libertad de movimiento a todos los elementos de la nación y corta el paso a todas las veleidades dictatoriales que hayan podido anidarse en distintos sectores de nuestra vida pública en el transcurso de esta guerra.

En este respecto, la oración del doctor Negrín contiene algunas facetas dignas de particular relieve. No extrañará a nadie, por supuesto, que el jefe del Gobierno pida la plenitud de poderes

para el Gobierno. Sin embargo, celebramos su sentido de oportunidad cuando le oímos añadir, refiriéndose a las exigencias de "nuestra ley fundamental", esta observación: "Ella ofrece ANCHO MARGEN para el desarrollo legal de las MAS AMPLIAS Y REVOLUCIONARIAS CONCEPCIONES EN EL ORDEN POLITICO, EN EL ECONOMICO Y EN EL SOCIAL".

¡Que así sea! No queremos pararnos aquí investigando, si así efectivamente ha sido, ni siquiera si así es. No queremos criticar el pasado. El presente y el porvenir nos interesa en este momento sobre todo. Por ello estamos dispuestos a considerar las palabras del jefe del Gobierno como un augurio prometedor, y repetimos con entera satisfacción: Que así sea. Que el amplio desarrollo de las concepciones más revolucionarias sea declarado compatible con nuestra legalidad "fundamental". De ello nuestra guerra no sentirá sino efectos eminentemente saludables y al propio tiempo nuestra vida pública se desprenderá así de la mayoría de sus imperfecciones evidentes.

El discurso del doctor Negrín rebosa un optimismo sano y robusto. Aun en este respecto nos complacemos en compartir sus visiones. Cuando el primer ministro español exclama que la guerra no acabará —"dure lo que dure"— por agotamiento de recursos económicos, su convicción será compartida por toda España antifascista. Desde luego, toda España efectivamente antifascista comprenderá el verdadero alcance de aquellas palabras. Nuestros recursos económicos son, en primer lugar, los recursos de la clase trabajadora. LAS PALABRAS DEL DOCTOR NEGRIN ASUMEN UN SIGNIFICADO PARTICULAR EN EL MOMENTO EN QUE SE VENIEN A LA UNIFICACION DE NUESTRA LABOR SINDICAL. Después del Pleno Ampliado de la C. N. T. ya no es posible admitir que haya un camino de revalorización económica que no sea el de la participación activa y directa de las organizaciones sindicales. En este sentido, las palabras del doctor Negrín significan mucho más de lo que indica su texto directo, o no pueden significar nada.

Los discursos gubernamentales se pronuncian para permitir un cierto margen de interpretaciones. No dudamos que la interpretación que acabamos de someter al juicio de nuestros lectores corresponde no sólo a las auténticas intenciones del Gobierno, sino también a la lógica de los hechos que están desarrollándose en España.

CONTINUANDO UNA CAMPAÑA

El problema de las subsistencias dejaría de serlo si en su resolución se pusiese la voluntad e inteligencia que éste demanda

El discurso del doctor Negrín, con motivo de la reunión del Parlamento, ha vuelto a poner de candente actualidad el problema de las subsistencias, por unos días relegado a segundo término a causa de las operaciones militares llevadas a cabo en determinados frentes.



No, el problema es complicado, pero no insoluble. Lo que ocurre es que por los que debieran haber aportado los recursos necesarios, en evitación del empeoramiento diario de este problema fundamental, poco o nada han hecho en este sentido, y véase el panorama actual. Los mercados, desabastecidos, y los hoteles y fondas, con el cartelito a las puertas de "¡No hay comida!". ¿Por falta de artículos comestibles? Esta es la anomalía, y si mucho nos aprietan diremos la falta de capacidad para resolver un conflicto que no es tan pavoroso como a primera vista parece. Dejando a un lado a toda esa tarta de especuladores y acaparadores que han salido al paso de la guerra y que con su criminal proceder dificultan de una forma contundente el normal abastecimiento de los hogares proletarios, el principal motivo de la carencia casi absoluta de determinados artículos de primera necesidad radica en la deficiente actuación de los organismos encargados de la distribución. Se nos querrá objetar que esto, en parte, es debido a la falta de transportes. Nosotros aseguramos que, de existir una inteligente dirección que quisiese coordinar los cabos sueltos que andan en derredor de este vital problema, tal objeción, a simple vista respetable, caería por falta de base, pues la falta de transportes es posible de subsanar sin echar mano de otros medios que los que poseemos en la actualidad. Veamos cómo: una expedición de camiones tiene la necesidad, pongamos por caso, de transportar de X punto cierta cantidad de bombas o municiones a Jaén. Realizado su cometido, los camiones regresarán a su base, Valencia, por ejemplo, libres de carga. Si en todos los pueblos y ciudades existiese un riguroso control de las mercancías que se hayan de transportar a otros puntos y los conductores de los camiones que descargasen tuviesen la obligación de dar cuenta de su regreso, todo ello perfeccionado de manera que no pudiese constituir motivo de paralización de ninguna especie, sería posible aprovechar este regreso para enviar aceite u otro producto allí sobrante, con lo que se evitaría la carencia en alguna localidad de un producto que en cambio sobra en otra, anomalía que se achaca a la falta de transportes, cosa falsa, como acabamos de demostrar, y que nosotros cargamos en la cuenta de la ineptitud de los que en estas cuestiones intervienen.

La otra parte fundamental del problema de abastecimientos la cargamos en el haber de falta en el cumplimiento del deber que han demostrado carecer los Consejos municipales. La mayor parte de estos nuevos Municipios sólo han

servido para encubrir, aunque sólo sea por su actitud pasiva e indolente, a los propietarios individuales, eximiéndoles de una verdadera declaración de los productos obtenidos y no obligándoles a vender el exceso de producción que ellos de cosecha a cosecha puedan consumir. Ahí está el quid de la cuestión que debatimos. En hacer cumplir a rajatabla sus deberes de antifascistas antes que sus apetitos personales a los propietarios individuales que tan brillantemente están burlando todo lo que a ese respecto hay establecido, enriqueciéndose y redondeando su bienestar, a costa de las necesidades de nuestra retaguardia laboriosa. No creemos sería mucho pedirles tomasen ejemplo de nuestras colectividades campesinas, que todo, sin ninguna excepción, lo están poniendo al servicio de la causa, sin mirar intereses económicos, que en estos momentos sería censurable tener en cuenta.

Seguiremos con el tema, pues nosotros creemos y entendemos que el problema de las subsistencias se puede resolver con poca voluntad e inteligencia que se ponga en este cometido. Todavía antes que permitir que las familias humildes vayan a los mercados y no encuentren cosa que llevarse para comer.

Parte de guerra de anoche

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — HA SIDO RECTIFICADA A VANGUARDIA LA LINEA PROPIA EN EL SECTOR DE LOZOYA, CON LA OCUPACION DEL VERTICE DE COLLADO ESPINO Y CERCANIAS DE VILLAVIEJA.

PATRULLAS DE CABALLERIA LEAL HAN REALIZADO EFICACES SERVICIOS DE DESCUBIERTA EN EL FRENTE DE GUADALAJARA, REGRESANDO A SUS BASES SIN NOVEDAD.

DE LOS DEMAS EJERCITOS, NO HAY NOTICIAS DE INTERES.

EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL HA FACILITADO LAS SIGUIENTES NOTAS:

"EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL HA ASCENDIDO A CAPITAN AL TENIENTE DE INFANTERIA DON RAMON GONZALEZ DIAZ, JEFE DE LA BATERIA 524 DE LA D. E. C. A., QUE EN EL FRENTE DE TERUEL HA DERRIBADO VARIOS AVIONES ENEMIGOS."

"El observador sueco del Comité de No Intervención que sustituyó juntamente con varios miembros de la dotación del buque mercante "Endivion", al ser torpedeado éste por un submarino en las cercanías de cabo Tifoso, se llamaba C. Larsson y pertenecía al puesto de Comandante marítimo establecido por dicho Comité en Orán."

Se ha celebrado en la España fasciosa "El día de la chatarra". Cada cual ha entregado, según dicen los periódicos de allá —y algunos de acá, pues en Marruecos también se ha celebrado— todo lo que han podido. Cacerolas y sartenes, cajas de sardinas —sin sardinas—, botes de tomate —sin tomate—, cajas de betún —sin betún—, tapaderas, pesetas de plomo imposibles de "nasar", botones de uniformes y libreas, rodajas de panderos y herraduras, aletas de autos —sin autos—...

En Valladolid, los niños han contribuido también al "Día de la chatarra", desprendiéndose de los para ellos juguetes preferidos: "mecanos", autos, trenes, sonajeros, tambores de latón... según el vallisoletano y rolloillanovista periódico "El Norte de Castilla", "los niños dieron la nota más patriótica —y la más sonada— diga yo— del acto. Ni uno solo dejó de llevar algo, de entregar alguna cosa, aunque la hubiera ido a buscar a los basureros..."

Esa chatarra, aplicada a fines de guerra, nos va a dar a los "rojos" mucha "lata". Pensando en ello, nos hemos puesto a meditar y temblar. ¡Estamos perdiendo! Irremisiblemente perdiendo! ¡Toda la chatarra recogida



allí pesará muchas toneladas! ¡Todas esas toneladas de chatarra, una vez fundida, serán muchas toneladas de metralla...! ¡Horror! ¡Terror y furor! Se acerca nuestra muerte! ¡Nuestra destrucción! ¡"Mea culpa"...!

Pero he aquí que hoy las Agencias periodísticas nos devuelven la tranquilidad y se calman nuestros nervios y se serena nuestro espíritu, y nuestro miedo se ahuyenta. ¡Respiremos, alma, respiremos, que aún florece el rosal de la esperanza!

Ya sabemos el destino y el uso de esa chatarra recogida en la zona fascista por orden del generalísimo —que es más que ge-

neralista— Franco. ¡Toda ella se le ha mandado a Mussolini! ¡Y Mussolini, rumboso y juncal, con lo que no es suyo —como hacen los chulos—, se la ha "gastado" toda en convidar con ella a todo cristó! Y en plan de Juan Tenorio, hasta a los muertos.

Leed: "Con motivo del aniversario de la fundación de las milicias fascistas, Mussolini distribuyó las condecoraciones otorgadas a los oficiales y militares que tomaron parte en la conquista de Abisinia y a las concedidas por el Gobierno fascista a los oficiales y soldados muertos en España..."

Ya veis donde fué a parar la chatarra recogida en la otra zona. ¡A condecorar a los "civiles" y a los muertos!

Cuando Mussolini vaya a celebrar otro aniversario —como ese—, nosotros le mandaremos una cantidad de chatarra verdaderamente grandiosa, "kolossal", erorbitante, aunque sospechamos que, a pesar de ser extraordinario el número de toneladas, alma, respiremos, que aún quedará sin condecoración lo menos la mitad de los "voluntarios" italianos que la "diataron" como el tucé manda...

BALA RASA

AYER SE REUNIERON LAS CORTES DE LA REPUBLICA

El lugar elegido para su reunión fué el Monasterio de Monserrat

BARCELONA.—En cumplimiento de un precepto constitucional, ayer se reunieron en el monasterio de Monserrat las Cortes de la República.

La sesión estaba citada para las once de la mañana.

Con objeto de asistir a ella han venido varios de nuestros cargos diplomáticos en el extranjero. Digna de mención es la presencia de Pedro Rico, ex alcalde de Madrid.

A las once en punto el presidente de las Cortes declaró abierta la sesión.

Leída y aprobada el acta, se dió lectura al despacho ordinario, leyéndose notificaciones en la que excusaban su asistencia los diputados Largo Caballero, Tomás y Piera, Benítez, Sánchez Albornoz y Matilde de la Torre.

El presidente da cuenta de que ha sido presentado a la Mesa el Estatuto de la región gallega.

Sin discusión se aprueban varios dictámenes.

A continuación el presidente de la Cámara pronuncia el discurso de apertura. Al terminar concede la palabra al jefe del Gobierno doctor Negrín.

Después de hecho el silencio, éste empieza a hablar.

La extensión de su discurso nos impide que lo recojamos íntegramente, por lo cual sólo damos un extracto de él.

Dice que el Gobierno se presenta a las Cortes por cumplir un precepto constitucional, así como por dar satisfacción al principio democrático de ponerse en relación con el pueblo a través del Parlamento, que lo representa.

El presidente de la Cámara concede la palabra al presidente del Consejo.

El presidente de Consejo

El jefe del Gobierno, desde la cabecera del banco, azul, da lectura al siguiente discurso:

Señores diputados: Tanto por cumplir el precepto constitucional, que lo ordena, como por dar satisfacción al principio democrático de ponerse en relación con el pueblo a través del Parlamento que lo representa, el Gobierno se presenta a las Cortes para dar cuenta del uso de los amplios poderes que le fueron concedidos por ellas en el mes de Octubre.

Los bombardeos fascistas

Hemos querido quitar a la aviación extranjera que está al servicio de los rebeldes, el pretexto y el incentivo para producir un nuevo día de luto en Barcelona, y por ello, de acuerdo con el señor presidente de las Cortes, decidimos suspender la reunión del Parlamento en Barcelona, anunciándolo así por radio y reservándonos hasta el último momento el dar a conocer el lugar y hora de la reunión.

Los inconvenientes materiales de esta improvisación están justificados por el doble deber del Gobierno de anular el estímulo para un nuevo y criminal atentado de los fascistas y preservar en lo posible de un inútil riesgo colectivo a los representantes de la nación y a nuestros ilustres huéspedes extranjeros.

Varias veces ha anunciado el Gobierno por boca del ministro de Defensa Nacional su disposición a renunciar a toda acción bélica sobre ciudades de la retaguardia a base de una reciprocidad garantizada. Mientras esto no se logre —con el dolor en el alma—, el Gobierno declara que se verá obligado a responder en la misma forma a las agresiones enemigas. Potenciara en este sentido su esfuerzo y responderá con medidas adecuadas a los crímenes alevosos de quienes no se satisfacen con haber traicionado a su patria entregándola a la desenfrenada codicia de los imperialismos extranjeros, sino que en la rabia de su impotencia prefieren despedazar y destruir nuestro país antes que rendir sus banderas a la República.

En este sistema de represalia a que nos lleva la desatentada conducta de nuestros enemigos, pesa sobre el Gobierno un doble "handicap": su sentido humanitario que trata, dentro de los límites de lo antagónico, de hacer compatible con la dureza de la guerra, y el dolor que le produce desolar y arruinar el propio territorio nacional, de inmolarse víctimas inocentes, en las que predominan —de ello esta-

mos seguros— los españoles fieles al Régimen y leales a la independencia de su Patria, cuya vida nos es preciosa, y aun cuando así no fuera, aunque se trate de desviados y equivocados, sabe el Gobierno de España que su deber es ofrendar a las furias de la guerra el menor número de sus hijos y evitar apasionadamente los sacrificios inútiles y los siniestros estímulos.

Estos duelos son nuestros, exclusivamente nuestros, de españoles que tienen su sensibilidad al ritmo de las alegrías y a los pesares de su patria, de una patria que no se ha rendido al dolor Yerran los que calculan que aumentando el terror abatirán nuestros ánimos. España entera repite el ejemplo heroico de Madrid y ve subir su moral de victoria y su capacidad de resistencia a medida que el extranjero, mediante brutales agresiones aéreas, pretendiendo desmoralizarla.

Año y medio prófugo en adversidades prueba a los invasores de nuestro suelo que sus violencias han hecho resurgir las virtudes heroicas del pueblo español, que lustros de desuso habían sepultado en el olvido.

La guerra

La guerra —repito hoy como ayer— no puede terminar, y no terminará más que con el triunfo incondicional de la causa del pueblo español y del Gobierno legítimo de España.

Una paz —ratifico palabras de otro día— de pactos, arreglos y componendas no será nuestra paz ni sería nunca la paz. Lo hemos dicho cuando las promesas de triunfo eran menos halagüeñas. Lo reiteramos ahora en que hasta los más escépticos de los países neutrales lo consideran posible y probable.

Para nosotros esa posibilidad es certeza absoluta, y nadie después de observar el decurso de la guerra en los últimos meses podrá achacar nuestra seguridad a una ilusión enfermiza.

Comercio exterior

La centralización obligada en materia de compras en el exterior permite, al distribuir las primeras materias, que se sitúe en manos del Gobierno el control de la producción, regulando así el ritmo y la especialización que las necesidades impongan en cada instante.

Esta política intervencionista en la industria ha hecho posible poner en marcha empresas paradas o que no trabajaban con la intensidad necesaria, auxiliándolas con créditos del Estado otorgados siempre con las garantías necesarias y únicamente en aquellos casos en que el rendimiento económico estaba asegurado o en los que imperiosas exigencias de la guerra permitían prescindir de este factor de otro modo esencial.

Conforme a esta trayectoria se han ido creando diversas centrales de exportación. Estos organismos están concebidos como Sociedades de servicio público e integrados por representantes de los productores y del Estado.

En el laboreo de las minas ha concentrado el Gobierno su atención para resolver los tres problemas fundamentales a los que es imputable la deficiencia de su rendimiento: el desgaste natural de los medios de producción, la escasez de primeras materias, necesarias para la marcha de las minas y las fundiciones, y el bajo rendimiento de la mano de obra en casi todas las explotaciones mineras.

Siguiendo la misma trayectoria intervencionista marcada en la

industria y el comercio, se ha procedido también al control de las principales explotaciones mineras de la zona leal.

Abastecimiento

España es una nación que ha llevado hasta ahora su guerra contra rebeldes y extranjeros, sin haber apelado al crédito exterior, ni haber comprometido económicamente su futuro. Quizás es el único caso que registra la historia. Pues bien; este es el derrotero que imperturbablemente piensa seguir el Gobierno.

Ni el porvenir de la guerra ni el porvenir de España serán sacrificados para mitigar los sufrimientos de hoy. Dentro del plan de posibilidades financieras en lo que a moneda extranjera se refiere, se irán satisfaciendo en primer término las atenciones de guerra y las necesidades primarias de la vida nacional.

El plan prevé una guerra —¡ojalá no lo sea!—, una guerra cuyo fin no se vislumbra y el Gobierno dice que por calmar de momento el hambre, no está dispuesto a sacrificar el éxito de la guerra.

La guerra podrá durar medio año, un año, dos años. Por agotamiento de recursos económicos, la guerra, dure lo que dure, no acabará.

La solución del problema de los abastecimientos hay que buscarlo y encontrarlo por otros procedimientos con las limitaciones obligadas y en un régimen de sacrificio.

La cartilla obligatoria de racionamiento será muy pronto, lo es ya en algunos sitios en todo el territorio leal, el único modo de aprovisionarse, eliminando así las preferencias y privilegios que se derivan de una distribución arbitraria.

Las guías de circulación, necesarias para el movimiento de los productos, harán posible la fiscalización de todo el tráfico de mercancías y permitirán ajustar la distribución de acuerdo con las necesidades de cada zona.

Mas no basta sólo con proveer al abastecimiento. Es preciso acabar, incluso aplicando mano dura, con la especulación desenfrenada que agentes de nuestros enemigos, sin duda alguna, estimulan.

La No Intervención

A fines de Noviembre, el Comité de No Intervención dirigió al Gobierno español una nota en la que solicitaba su autorización para que una comisión pudiera visitar las dos zonas de España, la leal y la facciosa, y preparase técnicamente las condiciones y modo de realizar la retirada de voluntarios.

Sin entrar en otros asuntos contenidos en la nota y sobre los que no se consultaba al Gobierno español, con el fin de no dar la sensación de que nos oponíamos a que esta retirada se realizara, aceptamos en principio, pero condicionándolo siempre a que en nada habían de ser merminados los derechos del pueblo español.

El doctor Negrín se extiende en consideraciones sobre este interesante punto para acabar su discurso mostrando confianza en el seguro triunfo de las armas de la Revolución.

Al terminar fué muy aplaudido por todos los diputados.

Se puso a votación una proposición de confianza que fué aprobada por unanimidad, y se suspendió la reunión para continuarla cuando el presidente de la Cámara lo considere oportuno.

CATALUÑA

DESPUES DE LA REUNION DEL PARLAMENTO

BARCELONA. — A la una y media de la tarde se celebró, en uno de los salones de la presidencia del Consejo, la recepción de los parlamentarios extranjeros y periodistas que asistieron a la sesión de las Cortes en el ex monasterio de Monserrat.

El presidente del Consejo, junto con el subsecretario de la Presidencia, don José Prat, el jefe de Servicios de Prensa de la Presidencia, y el subsecretario de Economía, atendieron a los huéspedes, que fueron obsequiados con un lunch.

Los parlamentarios expresaron a Negrín su agradecimiento por la magnífica excursión a que les invitaron para asistir a la reunión de las Cortes, mostrándose encantados del maravilloso panorama que habían contemplado.

También le expresaron su felicitación por su discurso, que suponen tendrá repercusión, no sólo en Europa, sino en todo el mundo, ya que demuestra que España no sólo lucha magníficamente contra sus agresores, sino que, al mismo tiempo, lleva a cabo una labor constructiva que ha de maravillar al mundo.

Ustedes, le decía uno de los parlamentarios, no solamente han creado un formidable Ejército que acaba de obtener una victoria tan resonante como la de Teruel, sino que además están ustedes librándose de la sarna del analfabetismo y, al mismo tiempo, aumentando su crédito activando la producción de la agricultura y de la industria.

Su discurso, suponemos que habrá sido traducido a varios idiomas, ya que estimamos convenientemente que llegue a todos los sectores sociales de esta Europa no intervencionista, que no ha sabido todavía apreciar el valor extraordinario que lleva a cabo la República española...

EL GOBIERNO, DESPUES DE LA SESION DE CORTES, OFRECE UN BANQUETE A LOS DELEGADOS EXTRANJEROS

BARCELONA.—Terminada la sesión de Cortes, el Gobierno ofreció una comida a las representaciones parlamentarias extranjeras y nacionales y a diversas personalidades de la República.

Al final de la comida, el jefe del Gobierno, en correcto francés, pronunció unas interesantes palabras ofreciendo el obsequio a los políticos extranjeros.

El Sr. Negrín les dió la bienvenida en nombre del Gobierno español.

Habéis llegado a España —dijo— a compartir nuestros sufrimientos en la lucha a muerte que sostenemos contra los enemigos de la civilización.

Aquí podréis apreciar el significado de nuestra guerra en toda su intensidad, en su auténtico calor. Hacemos esta guerra no por nuestra propia defensa, sino por la defensa de la democracia universal. Por eso pedimos ayuda a los países democráticos y los países democráticos tienen la obligación de ayudarnos y de atender nuestras justas peticiones, porque es a ellos a quienes en realidad atacan los países fascistas cuando combaten a la República española.

El Sr. Negrín se refirió después a las especies calumniosas que circulan en el Exterior en relación con nuestra causa, y dirigiéndose a los parlamentarios extranjeros dijo:

"Ved con detenimiento todo esto; visitad España y percaos de cerca de todos sus problemas y de todo lo que aquí observéis; sed fieles intérpretes para conocimiento de todo el mundo. Yo os pido que digáis la verdad. España tiene un gran enemigo en la mentira.

Levanto mi copa —termino diciendo— por la salud y la seguridad de la República española." (Aplausos.)

El líder socialista Sr. Vandervelde contestó al jefe del Gobierno.

"Ya no sé cómo hablaros —dijo—; no sé cómo dirigirme a vosotros, si como camarada o como hermano. Me dirigire como hermano, ya que tanto vosotros como yo formáis parte de la Humanidad. Yo hablo en este instante en nombre de ella.

La causa que vosotros defendéis es la nuestra. Vuestro pueblo se bate por la paz de todo el mundo; lucháis por el mantenimiento de la paz, y yo debo decir que después de dos años de guerra contra el fascismo no puede haber otros vencedores que vosotros."

Se refirió después a las luchas sostenidas por su pueblo en el siglo XVI, y afirmó que España, como

te que llegue a todos los sectores sociales de esta Europa no intervencionista, que no ha sabido todavía apreciar el valor extraordinario que lleva a cabo la República española...

El presidente del Consejo, agradeciendo las manifestaciones que se le hacían, dijo que en su discurso se había limitado a hacer una exposición concreta de la obra que realizan los combatientes, defendiendo la independencia de España y la de cuantos colaboran con él para lograr un resurgimiento esplendoroso que ponga a España al nivel de las más destacadas naciones civilizadas.

Los parlamentarios mostraron gran interés en que el presidente firmara los menús del almuerzo con que fueron obsequiados ayer en Monserrat y el presidente del Consejo accedió a su petición.

Luego, en corrillos, fué departiendo en francés, inglés y en alemán con los ilustres huéspedes, contestando a preguntas que se iban formulando, acerca de cómo va la guerra y los proyectos que ayer anunció en su discurso.

Mediando el lunch, llegaron el secretario de la Brigada Internacional, Mr. Brawn, y los concejales de los Ayuntamientos que se citan, afiliados todos a las Trade Unions que acababan de llegar en aquel momento a Barcelona. Son los siguientes:

A. W. Brany, de Glasgow; G. T. Seath, de Lincoln; C. V. Tarwill, de Sheffield; Harry Frankland, de Manchester; John Bradloch, de Liverpool; Herver Humphreys, de Birmingham; y James Wise, que es redactor del "New York Post".

su pueblo, también ha de triunfar y ser libre.

Terminó brindando por la libertad y fraternidad universal.

Las últimas palabras del líder belga fueron subrayadas con una calurosa ovación por todos los presentes.

Cerca de las siete de la tarde el Gobierno y políticos extranjeros e invitados abandonaron el Monasterio.

EL COMITE NACIONAL DE ABASTECIMIENTOS

BARCELONA.—Esta tarde han terminado las sesiones del Comité Nacional de Abastecimientos. En todas ellas ha reinado la mayor cordialidad, habiéndose llegado a un acuerdo total en el seno de las Comisiones para proponer al Gobierno las tasas unificadas para todo el territorio leal en los artículos de primera necesidad.

EN MENORCA CELEBRAN LA VICTORIA DE TERUEL

MAHON.—Se han celebrado varios actos de homenaje al Ejército por la victoria de Teruel, en los que han intervenido las autoridades civiles y militares, que fueron entusiastamente aplaudidas.

LA "GACETA" PUBLICA:

BARCELONA.—La "Gaceta" pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo.—Decreto rectificando el de 23 de enero último, ampliando la competencia del Juzgado especial general de Contrabando por evasión de capitales.

Disponiendo se constituya en el plazo de ocho días una Comisión integrada por la representación de los Departamentos ministeriales y Generalidad de Cataluña para coordinación eficaz en el uso y circulación del material automovil.

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Badajoz, D. Juan Casado Morello, y designando para sustituirle a D. Alfonso Olayo Pérez.

Hacienda.—Concediendo un crédito de 2.500.000 pesetas para el Ministerio de Estado, con destino a varias atenciones, entre las que figura la suma de 250.000 pesos colombianos para entregar al Gobierno de la República de Colombia a título de consolação para los familiares de nueve subditos de dicho país que hallaron muerte en España en el año 1936.

Autorizando a los distintos Departamentos ministeriales para reconocer y vigilar durante el primer trimestre actual cuantos gastos correspondan al ejercicio 1937 por causas debidamente justificadas.



LIRICO

~ TODOS LOS DIAS PROYECTA ~

LOS HEROES DEL BARRIO

Superproducción española, sent mental, con hermosa música y maravillosa interpretación, por Pedro Tero, María Rojo y los pequeños artistas Mi agrito y Luisito Pérez de León

M. Chautemps se propone "humanizar" la guerra. Lo agradecemos. Pero M. Chautemps debe proponerse acabar con ella del todo. De lo contrario el proletariado francés tiene la obligación de acabar con M. Chautemps. ¡Ya hemos visto demasiado "humanistas" alrededor nuestro

Chautemps se cura en salud

PARIS.—El Comité de Cuestiones obreras, encargado del examen del nuevo Estatuto del Trabajo, ha continuado sus tareas.

El jefe del Gobierno se opuso a la creación de la escala progresiva.

La situación en Palestina

JERUSALEN.—Continúan registrándose disturbios en Palestina. Ayer se produjo en Jericó una reyerta, en la que resultó muerto un policía árabe.

En el distrito de Janin se produjo un encuentro entre árabes y policías, resultando doce árabes muertos.—FABRA.

Libertad de tránsito

JERUSALEN.—El Ministerio de Negocios Extranjeros de Siria comunica que la frontera entre Siria y el Irak podrá ser atravesada sin necesidad de pasaporte.—FABRA.

Ya empieza el Gobierno egipcio a hacer de las suyas

EL CAIRO.—Se asegura que el Gobierno ha decidido reunir al Parlamento para darle a conocer su programa. Se cree que en caso de que la Cámara no conceda su confianza al Gobierno, que, como se sabe, fué constituido contra la opi-

Importante movimiento sísmico

JENA.—El observatorio de Jena estima que el movimiento sísmico registrado anoche tiene su epicentro a unos 8.300 kilómetros, probablemente en el Pacífico septentrional (Alaska).

Las sacudidas han sido de tan extraordinaria violencia, que por haber tenido varias horas de duración, las ondas han tenido tiempo suficiente para dar la vuelta al mundo varias veces.—FABRA.

Hasta que no dejen uno, seguirán asesinando

ARGES.—Anoche, cerca de esta localidad, se encontró un taxi volcado en una cuneta. Dentro del coche estaba el cadáver del chofer, llamado Marcel Agras. Primeramente se creyó en un accidente, pero al registrar esta mañana el coche, se encontró una carta dirigida al juez de Nantes, que decía:

la creación de la escala progresiva. Dijo también que, en caso de que entre el Gobierno y el Comité surgiesen discrepancias de gran importancia, plantearía la cuestión de confianza.

El secretario de la C. G. T., camarada Leon Jouhaux, se opuso a una intervención gubernamental en las relaciones entre patronos y obreros y pidió que se reajusten los sueldos cada vez que el índice del costo de la vida aumente del 2 al 3 por 100.—FABRA.

Cuidado que pueden ser espías!

TOKIO.—Se anuncia que el Ministerio del Interior ha decidido enviar a Roma y Berlín delegados encargados de estudiar en ambos países la actividad anticomunista.

También se proponen enviar agentes a algunas ciudades norteamericanas, especialmente a San Francisco, ya que los elementos demócratas japoneses reciben de sus compatriotas residentes en los Estados Unidos, gran parte del material de propaganda.—FABRA.

Siempre lo mismo. Después del asno muerto...

LONDRES.—En la sesión que celebrará esta tarde la Cámara de los Comunes, el Gobierno se propone hacer una declaración rela-

tiva al hundimiento del vapor "Endivion".

El "Times" dice que el embajador de Francia visitará esta tarde al Sr. Eden para tratar con él de la cuestión del control naval. Ya ayer, por la tarde el Sr. Corbin celebró varias conversaciones sobre el mismo asunto con el titular del Foreign Office.

Parece que en estas conversaciones se ha estudiado la situación creada por los ataques contra navios mercantes en el Mediterráneo, ataques que cesaron, casi completamente, al implantarse el control marítimo, y que, desde hace unos días se han recrudecido.

La opinión de la mayoría de los periódicos es de que ante la situación creada es preciso adoptar urgentemente medidas que terminen con todo propósito de resucitar la piratería en el Mediterráneo.—FABRA.

Todavía piensan entenderse con las fieras

PARIS.—La Prensa parisina dedica sus comentarios al torpedeamiento del "Endivion". Dice que es

seguro que Gran Bretaña reforzará sus unidades en las aguas españolas, y que, además, se propone hacer una gestión enérgica pidiendo indemnización inmediata por lo sucedido.

También ponen de relieve los periódicos los esfuerzos francobritánicos tendentes a humanizar la guerra en España mediante un Convenio internacional, y aseguran que van a reanudarse las conversaciones iniciadas en 1936 entre los embajadores que residen en Hendaia.—FABRA.

Tembor de tierra

MILAN.—El observatorio de Fiumera registró anoche, a las nueve y veinte, un temblor de tierra, de una intensidad y duración excepcionales.

Las sacudidas se prolongaron durante cuatro horas. No ha podido fijarse todavía el epicentro del fenómeno; pero se cree que ha causado efectos desastrosos. Esta mañana volvió a repetirse el movimiento sísmico.—FABRA.

Los nazis y los católicos

POLONIA.—La policía ha disuelto y prohibido las asociaciones católicas de jóvenes diocesanos de Colonia y Aquisgran. Hace unos días fueron igualmente disueltas y prohibidas todas las organizaciones de juventudes católicas de Baviera.—FABRA.

Ahora le toca al aspecto financiero

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención ha sido convocado para mañana, a las cuatro de la tarde, para discutir el aspecto financiero del plan de retirada de voluntarios.—FABRA.

Después del crimen, la cínica explicación

PARIS.—Comunican de Berlín que la agencia oficiosa alemana D. N. B. ha publicado una larga información de los círculos facciosos de Salamanca, en la que pretenden que el hundimiento del vapor inglés "Endivion" no ha sido producido por un submarino pirata, como se tiene la casi completa seguridad en Londres y París.

Insinúan los facciosos que el barco puede haberse hundido por haber tropezado con una mina, y llegan en su cinismo a acusar del hundimiento a un barco de la flota leal.

Los círculos extranjeros de Francia califican tan malvada explicación de "sobradamente conocida", y comentan el párrafo del comunicado de D. N. B. en el que los fascistas quieren cubrir su crimen y que textualmente dice:

"Desgraciadamente, la Prensa inglesa y francesa concede gran crédito a los comunicados del Gobierno español, que han dado cuenta del torpedeamiento, en los que se acusa a los Gobiernos de Alemania e Italia."—FABRA.

Cesión de buques de guerra

EL CAIRO.—Se asegura que las autoridades navales británicas están dispuestas a poner a disposición de Egipto tres barcos cazaminas, para que sirvan de navios de escuela.—FABRA.

CARTELERA
 DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable Enrique Rambal. 6 tarde: "El abuelo". 10 noche: "Don Alvaro o la fuerza del sino", grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: "Katiushka", por Panach, Aguilar, Fernández y Murillo. 10 noche: "Doña Francisquita", por Panach, Raga y Guíjarro.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo "Las de Villadiego", éxito fantástico, admirable presentación.

ESLAVA.—Compañía de comedias. Responsable escénico: Soler Marl. Primera actriz: Milagros Leal. Por la tarde no hay función 10 noche: Reprise de la obra maestra de Calderón de la Barca "La vida es sueño".

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "Las de Caín", original de los hermanos Quintero.

EDEN CONCERT.—Todos los días. 4.30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

—x—

Sección Cines

Sesión continua de 4'30 a 12 noche

Lírico

Reportaje titulado

Teruel

Dibujos

E' museo de la risa

Estreno

Los héroes del barrio

superproducción española, sentimental y alegre, de originalidad e interés y de maravillosa interpretación, por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Milagrito y Luisito Pérez de León.

RIALTO.—Sexta semana de éxito de "La reina mora".

OLYMPIA.—Segunda semana de gran éxito de la película "En busca de una canción".

CAPITOL.—"El despertar del payaso", hablada en español, por "Bocazas".

TYRIS.—"Carnaval de la vida" y "Diablos del aire", en español.

SUIZO.—"Aquí hay gato encerrado" y "Su vida privada", en español, por Kal Francis.

GRAN TEATRO.—"Garras y colmillos" y "Duro y a la cabeza", en español.

GRAN VIA.—"La estrella del Moulin Rouge", en español, y "La ciudad siniestra", por James Cagney.

METROPOL.—"Los millones de Brester" y "Alas en la noche", por Mirna Loy y Gary Grant, hablada en español.

AVENIDA.—"Una chica insuperable" y "La feria de la vanidad", en español.

GOYA.—"El baile del Savoy" y "Crisis mundial", por Miguel Lígero, en español.

PALACIO.—"Su primer amor" y "Reina el amor", en español.

POPULAR.—"La excéntrica" y "Agente especial", por George Brent y Bette Davis, en español.

MUSEO.—"El hombre que volvió por su cabeza" y "Deseo" por Marlen Dietrich y Gary Cooper, en español.

IDEAL.—"La máscara de carne" y "En persona", por Ginger Rogers y George Brent, en español.

ROYAL.—"Satanás" y "Aguilas heroicas", por James Cagney, en español.

MUNDIAL.—"Compañeros de viaje" y "De la sartén al fuego", por Raul Roullien y Rosita Moreno, en español.

VALENCIA.—"Entérate, mundo" y "La hija de Drácula", en español.

JERUSALEN.—"Doña Francisquita", por Raquel Rodrigo, y "La hija de Juan Simón", por Angellillo, españolas.

GINER.—"Todos somos unos" y "Fronteras del amor", en español.

MOULIN ROUGE.—"Intriga china" y "La hija de Juan Simón", por Angellillo, en español.

Doré

Hoy estreno del grandioso drama

Inquietud en Occidente

por Daniele Parola, y la ópera de ambiente argentino

Aves sin rumbo

por Irusta Fugazot y Demare, completando los reportajes

Bajo el signo libertario

y 20 Noviembre 1937

en español.

Versalles

Hoy estreno del emocionante drama social

Barrios bajos

en español, por José Telmo y Rosita Cabo;

El crimen del siglo

estupendo asunto policíaco, y complementos.

Sorolla

Ho: , lunes, selecto programa.

Luponini

(el terror de Chicago)

por Maruja Gómez, José Bohr y Anita Blanch. La divertida película arrevisada

Marine!a

en francés, por el gran cantante Tino Rossi, y la muy interesante documental española

Jornadas victoriosas de Teruel

ESTILOGRAFICAS **CRUMIERE**
 muy bien:

BAR AMOROS GRAN SURTIDO
 EN TAPAS VARIADAS

EXCEL NTE SERVICIO DE MOSTRADOR
 INDUSTRIA SOCIALIZADA
 CALLE DE EN LLOP. 3 TELEFONO 17057

Industrias Colectivizadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO - UNIFORMES MILITAR, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS
 Confección de vestidos para señora y niño en sección especializada.
 Sección de calchones de lana y borra y sombrereros
 Pasionaria, 34 Teléono 11640
 Compañero: En todas las secciones encontrarás una gran economía y perfección en el trabajo por estar dotadas de personal técnico y competente.

MAS NOTICIAS DEL EXTERIOR

En la S. de N. se trata el conflicto chinojaponés. ¿Para pasar el tiempo?

GINEBRA.—A las doce de la mañana se reunió en sesión privada el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Rápidamente se examinó el proyecto de resolución relativa al conflicto de Extremo Oriente.

A la una de la tarde el Consejo levantó la sesión privada para reunirse en sesión pública.

Hizo uso de la palabra el delegado chino Wellington Koo, que puso de relieve la intensificación de la agresión japonesa y denunció los bombardeos de ciudades abiertas así como el bárbaro y cruel procedimiento que los soldados japoneses emplean en China.

Recordó los ataques de que han sido víctimas los intereses y derechos de las grandes potencias especialmente en Shanghai, y agregó que los propósitos de hegemonía japonesa están claramente definidos en la declaración del almirante japonés Suetsugu.

A pesar de que el Ejército japonés en China es va de cerca de un millón de hombres, el espíritu del pueblo chino sigue inquebrantable. El territorio chino está siendo defendido heroicamente en seis frentes. El plan de acción japonés va de cerca de relieve en el conflicto de Manchuria, y este plan imperialista explica el hecho de que europeos y americanos hayan sido repetidas veces intencionadamente maltratados por soldados y marinos japoneses, que parecen sentir un orgullo especial insultándoles.

La acción japonesa en China —dice— entra plenamente en el marco de la Sociedad de Naciones, por ello China apeló a la Sociedad de Naciones. Estima que el organismo ginebrino debe emprender una acción eficaz contra los agresores y ayuda a las víctimas, acción que restablecería la confianza en el organismo ginebrino y salvaría su prestigio y su autoridad. Una política firme y constructiva para luchar contra la flagrante agresión tendría la aprobación y el apoyo de centenares de millares de personas del mundo pacífico. Lo que se juega en China no es sólo la integridad e independencia de un Estado, sino la causa general de la paz de Europa.

Como ya ha hecho claramente comprender el ministro de Nego-

cios Extranjeros de Francia, el conflicto de Extremo Oriente está relacionado con la prolongación de la guerra en España. En los últimos meses, el desarrollo de la situación internacional demuestra claramente que en Occidente el derecho y el orden están amenazados por el mismo desorden y la misma violencia que en Oriente.

El Sr. Koo termina afirmando que una rápida y equitativa solución del conflicto chinojaponés mediante una intervención eficaz de la Sociedad de Naciones, con la cooperación de los Estados pacíficos, de acuerdo con el Derecho internacional y las obligaciones de los Tratados, contribuiría a restablecer la estabilidad y tranquilidad en Europa.

Seguidamente se pone a votación el texto de la resolución, y los delegados de Inglaterra, Francia y U. R. S. S. declaran que la votarán.

El delegado chino formula unas ciertas reservas, y dice que la acción propuesta en la resolución no responde a lo que exige la situación, y que, por lo tanto, se reserva el derecho de su Gobierno a pedir al organismo ginebrino que en virtud del Pacto adopte medidas más positivas contra la agresión japonesa y de mayor eficacia en su ayuda a China para que continúe su heroica resistencia.

Dice también que queda entendido que el llamamiento del Gobierno chino que invoca los artículos 10, 11 y 17 del Pacto, sigue planteado ante el Consejo.

La resolución es aprobada por unanimidad, salvo las abstenciones del Perú y Polonia.

Seguidamente se levanta la sesión, clausurando la centésima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—FABRA.



SAN FRANCISCO.—El transporte de tropas "Republic" ha zarpado para Hankeu con 38 oficiales de la guarnición de Fortmeson y 1.344 hombres de la del fuerte de Newdowell.

También marchan a bordo de dicho barco miembros del arma de Aviación.

Finalmente, el submarino "Nautilus" ha marchado para las Islas Hawai.—FABRA.

LONDRES.—A medio día se desconoce todavía si las autoridades británicas habían recibido ya confirmación de la nacionalidad del submarino que hundió al "Endyviion", nacionalidad sobre la que existen en Inglaterra muy escasas dudas.

En los círculos bien informados se agrega que en la reunión que celebra el Gobierno, los ministros han tratado sobre la protesta compensación, garantías y medidas que que han de adoptarse para evitar la repetición de tan graves incidentes como este hundimiento.

Se cree que el Gobierno ha estudiado, entre estas medidas, la adopción de disposiciones técnicas que aumenten la eficacia del sistema de patrullas, elevando el número de unidades y dando instrucciones a los barcos mercantes para que sigan los itinerarios previstos, e incluso la reafirmación de que se adoptarán medidas de represalias contra los agresores.

También parece que el Gobierno inglés ha estudiado el proyecto de gestión a que se refirió ayer el señor Chautemps para evitar los bombardeos de las poblaciones civiles.—FABRA.

EL CAIRO.—El rey ha promulgado un decreto disolviendo la Cámara de diputados.—FABRA.

La expedición polar ha corrido un gran peligro

MOSCU.—Se ha recibido un radio de la expedición polar que dirige el camarada Papanich, dando cuenta de que a consecuencia de

un violento temporal que ha durado seis días, el bloque de hielo en que estaba instalado el campamento se ha fraccionado en dos, y actualmente la expedición se encuentra aislada en un trozo de hielo de 300 metros de largo por 200 de ancho y separado de su base de víveres.

Agrega que, no obstante ello, prosiguen sus investigaciones, pues merced al avión pueden abastecerse, y todo sigue bien.—FABRA.

¿El principio del fin?

BERLIN.—Circula insistentemente el rumor de que Hitler se propone destituir al actual ministro de la Guerra, general Von Blomberg.—FABRA.

Enchufes que no sirven para nada

LONDRES.—El Sr. Eden ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo en casi todos los puntos del proyecto de resolución que ha de ser sometido al Comité de No Intervención, especialmente en lo que se refiere al envío a España de

una comisión para estudiar la retirada de voluntarios.

Con objeto de evitar retrasos, el Comité ha sido autorizado a destinar una cantidad de 50.000 libras para hacer frente a los gastos de los primeros trabajos de dichos proyectos.—FABRA.

Consejo de ministros

LONDRES.—Esta mañana se reúne el Gobierno en Consejo de ministros. La reunión semanal del Gabinete británico revestirá gran importancia, pues en ella se abordará el examen detenido de todas las circunstancias que concurrieron en el torpedeamiento y hundimiento del vapor "Endyviion".—FABRA

Donativos a S. I. A.

Manuel Toránchez, 54,55 pesetas; Comité Nacional de Juventudes Libertarias, 250; Miguel García, 125; Manuel Rodríguez, 30; Ramón Martí Valader, para mutilados de guerra, 150.

Total, 609,55 pesetas.

UN "COCKTAIL DE HONOR

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado en la Legación de la República dominicana un "cocktail" de honor a los periodistas madrileños, ofrecido por el ministro de Santo Domingo, doctor Tolespino.

Asistieron los directores de todos los periódicos madrileños y algunos literarios, entre los que se encontraban el poeta Alberti, María Teresa León, Antonio de Hoyos y Vincent y otras personalidades.

El doctor Tolespino con todo el personal de la Legación hizo los honores.

DOS PERIODISTAS QUE ABANDONAN SUS CARGOS

MADRID.—En "Claridad" se dice:

"Nuestro camarada entrañable Isidro Rodríguez Mendieta se ve obligado a abandonar provisionalmente "Claridad". Ha de atender otras obligaciones procedentes de la situación actual de España.

Otro entrañable compañero de Redacción, Amando Lázaro, nos deja también por análogas razones. El partido a que pertenece requiere su presencia en otro lugar para dedicarle a atenciones que por su preparación y su inteligencia puede atender excepcionalmente.

MARIN CIVERA, HERIDO EN UN ACCIDENTE

MADRID.—Refiriéndose "El Sindicalista" al accidente ocurrido a Marin Civera en las cercanías de La Rabasada, dice:

"El presidente de nuestro partido y director de "Mañana", camarada Marin Civera, resultó con una herida en el cuello y contusiones en el brazo derecho, de las que fué asistido oportunamente.

Sabaté, secretario administrativo del Comité Nacional, sufrió magullamiento general, resultando ileso el camarada que conducía."

COMENTARIOS DE PRENSA ESPAÑOLA

"Informaciones", refiriéndose al hundimiento del barco inglés, dice: "Mientras continúan las sesiones públicas y privadas del Comité de Londres, los submarinos, perfectamente conocidos, siguen torpedeando sin previo aviso a los barcos mercantes ingleses, y los aviones extranjeros asesinan impunemente a las mujeres y niños españoles."

"Claridad", comentando la formación del Gobierno faccioso, dice:

"Paris P. T. T., estación de radio marcadamente facciosa, advierte que "este Gobierno carece ya de toda base democrática, ya que no se apoya en representación electoral ninguna"; que la actuación seguirá siendo "el absolutismo del general Franco"; que "ha sido nombrado ministro, precisamente de la Gobernación, Martínez Anido, también ministro durante la dictadura de Primo de Rivera y el representante más genuino de la persecución de los obreros en España."

"Mundo Obrero" aboga por la rápida construcción de refugios y lo argumenta así:

"Para conseguir todo esto, ningún método de trabajo mejor que aquel que liga a los organismos a las autoridades y al pueblo más y más para recoger y encauzar ese caudal inagotable de energías populares mediante la dirección técnica tan solicitada y de la que, por ejemplo, en el Congreso Provincial se han preocupado diferentes veces todas las minorías y así como también en la Corporación Municipal, el llevar al pueblo la tranquilidad y seguridad de que la gravedad de este problema ha desaparecido en la medida de lo posible."

"Heraldo de Madrid" recuerda que por estos días se cumple el aniversario de la pérdida de Málaga, que no debió perderse. Termina diciendo:

"No, no somos nosotros quienes, al remontar el año que ahora se cumple, hemos de considerarlo estéril. Durante él hemos lanzado y cultivado la semilla de una victoria cuyo fruto comenzamos ya a recoger."

"La Voz", sobre el suceso marítimo de Cartagena, escribe:

"La última agresión ha dejado en las aguas una ola de sangre. Once cadáveres esperan en el fondo del mar la voz acusadora que no llega, a pesar de que el punto de partida está claro y terminante. ¿Flema inglesa? Parece ya demasada. Habrá que calificar el hecho de otra manera."

"C N T"

"Y con esa moral vayamos a las próximas acciones, sin esperar reacciones favorables de los facciosos; respondiendo en todos los te-

renos. Hemos dicho que la ley del Tallón es la ley de guerra. Y ella no consistente que nadie llora lamentando descubrir —ahora— una mentalidad que nunca llevó altavoces ni vacilaciones."

"El Sindicalista" dice:

"Hoy Viena es presa codiciada por el nazismo. Por su situación estratégica en el centro de Europa conviene su posesión al eje Roma Berlín, para mejor extender sus tentáculos dominadores.

¡Ojalá sepa ser en la hora decisiva un baluarte de la libertad humana como lo está siendo Madrid."

Todos los periódicos publican amplias informaciones, pese a la escasez del papel, de la sesión de Cortes celebrada ayer en el monasterio de Montserrat.

"A B C" se ocupa de la reaparición de la piratería facciosa en el Mediterráneo, como lo demuestra lo ocurrido al barco francés "Prado" y al inglés "Endyviion" pese a la firma del acuerdo de Nyon. Con ello se tratará de impresionar a los Gobiernos titubeantes. Esto puede ser la clave en las jornadas que se avecinan.

"El Sol" pide que se efectúe una importante labor de reclutamiento para lograr un partido comunista aún más fuerte.

"Política":

"El ejemplo que viene brindando la República española a través de la actual contienda dejará huella perdurable en la historia de los pueblos democráticos. El Gobierno no se ha avenido a usar de los amplios poderes conferidos por las Cortes, sin obtener un expreso refrendo parlamentario. La sesión de ayer es una demostración de la férrea disciplina social imperante en la zona leal."

"Castilla Libre" dedica su número a conmemorar el primer aniversario de su aparición en la Prensa madrileña. Reitera en su fondo las palabras con que inició su salida el 2 de febrero del año pasado:

"El proletariado español vencerá sobre todos los enemigos."

Dedica también un recuerdo a Durruti y un artículo resumiendo la labor del periódico, firmado por David Antona.

VIDA MUNICIPAL

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE

AVISO

Solicitada autorización por don Luis Asensi para la instalación de un motor eléctrico de un sexto de caballo de fuerza, con destino a la industria de recauchutaje, en la casa núm. 36 de la calle de Ciscar, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 5 del presente febrero.

Consejo Provincial

Han regresado de Barcelona los señores Murria y Gómez Broch, presidente y consejero, respectivamente, que, en unión del señor Soto, presidente de la Comisión de Hacienda, integraban la Comisión designada por la Corporación para realizar gestiones cerca de los Poderes públicos en relación con el problema de la situación económica del erario provincial.

Del resultado de estas gestiones, que será oportunamente conocido cuando el Consejo se reúna para ser enterado, podemos anticipar que, en términos generales, se han atendido y estudiado por los centros ministeriales las distintas gestiones planteadas, apreciándose por todos ellos la justicia de solucionar urgentemente aquel problema, para lo que están en trámites de inmediato acuerdo las oportunas resoluciones.

Con la finalidad de coadyuvar al logro de estas aspiraciones de nuestra Corporación provincial ha quedado en la capital catalana el señor Soto Mas con el encargo de ultimar todo lo actuado por la representación del Consejo.

A LOS LECTORES

Una nueva avería (¡paciencia!) en la fábrica que nos suministra fluido es causa de que salgamos hoy con solo cuatro páginas. Nuestros lectores sabrán disculparnos esta anomalía, solamente imputable a las difíciles circunstancias del momento.

Por hoy, nada más esto. Mañana, el "tiempo" dirá.